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Aanleiding 

• Het lid Van der Woude (VVD) heeft recent twee keer Kamervragen gesteld. 

Dat was naar aanleiding van de berichten 1. ‘Chinese students signing 
“loyalty” pledges before arrival in Sweden’ van The Pie New en 2. 'How China 
controls its top students in Germany' van de Deutsche Welle.  

• U bent gevraagd om voor het Commissiedebat Wetenschapsbeleid op 18 april 
een reactie te sturen. Dit heeft u toegezegd in de uitstelbrief die u hierover 
aan de Kamer heeft verzonden. 

• De beantwoording van deze Kamervragen hangt nauw samen met de nota 

over onderzoek naar CSC die u parallel hieraan ontvangt. 

Geadviseerd besluit 

• Bent u akkoord met de antwoordlijn op de Kamervragen?  
• Specifiek: Bent u akkoord met de toezegging om de Kamer aan het eind 

van het jaar te informeren over de resultaten van het onderzoek? 

Kernpunten 

De Kamervragen gaan hoofdzakelijk over de contractvoorwaarden van Chinese 
promovendi die met een China Scholarship Council (CSC) beurs naar Europa zijn 
gekomen. De brief bevat de antwoorden op twee sets Kamervragen van de VVD. 
Deze zijn beantwoord langs de volgende lijn: 

• Er zijn berichten bekend dat CSC voorwaarden oplegt aan promovendi die 
een beurs van hen ontvangen.  

• Er is momenteel geen volledig beeld van CSC in Nederland, mede omdat 
elke kennisinstelling en elke promovendus een ander contract heeft met 
CSC. Daarnaast worden deze contracten ook niet onderling, of met de 
Rijksoverheid, gedeeld.  

• U zegt toe om een onderzoek uit te laten voeren onder meer naar het 

type voorwaarden van CSC-beurzen en om een inventarisatie te maken 

naar hoeveel CSC-promovendi er in Nederland zijn en in welke 
vakgebieden zij werkzaam zijn. U ontvangt gelijktijdig met deze nota over 
de beantwoording van de Kamervragen een nota over de opzet en 
vertrouwelijkheid van het Clingendael onderzoek naar CSC-beurzen. 

Proces  

• De antwoorden zijn reeds ambtelijk afgestemd met J&V (NCTV) en BZ.  

• U informeert de Kamer aan het einde van dit jaar over de conclusies het 
onderzoek naar CSC, gelijktijdig met de stand van zaken rondom het 
nieuwe MoU Wetenschap, Technologie en Innovatie met China. 
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